

有形有感有效铸牢中华民族共同体意识

(接1版)铸牢中华民族共同体意识,要谋长远之策、行固本之举,正确处理差异性和共同性,推动共建共有共享美好精神家园,促进各民族在理想、信念、情感、文化上团结统一。做好教育的文章,把铸牢中华民族共同体意识教育纳入干部教育、党员教育、国民教育、社会教育体系,深入实施“石榴籽”教育工程,面向各族群众开展“五史”教育,引导群众不断增强“五个认同”,树牢“四个与共”的共同体理念。做好宣传的文章,统筹报、刊、台、网、微、端、屏各类载体,加强铸牢中华民族共同体意识经常性主题宣传、形势宣传、成就宣传、典型宣传、开展民族团结进步宣传月活动,深化拓展“马背宣讲”“草原讲堂”等做法,营造建设中华民族共同体的良好氛围。做好阐释的文章,发挥铸牢中华民族共同体意识研究培训基地和相关高校、科研机构学理支撑作用,深化中华民族共同体重大基础性问题研究阐释,深度阐释始祖文化、黄河文化、丝路文化、敦煌文化、红色文化等时代价值,充实提升具有甘肃特色的中华文化符号内涵。做好“三交”(交往、交流、交融)的文章,推动《中华民族交往交融史料汇编·甘肃卷》成果运用,扎实开展河西走廊民族团结进步示范区、

陇东陇南民族团结进步提升区、沿洮沿黄民族团结进步创新区联创共建,深入实施各族群众互嵌式发展计划、各族青少年交流计划和旅游促进各民族交往交流交融计划,支持各族群众在灾后重建安置、易地搬迁安置时交错融居,实现各族群众共居共学、共建共享、共事共乐。

牢记习近平总书记“走好新时代党的群众路线”重要指示,夯实铸牢中华民族共同体意识的群众基础

群众路线是我们党的生命线和根本工作路线。习近平总书记到甘肃考察时强调“集中力量办好群众普遍需求、能够办成的民生实事”,指引我们在做实做细群众工作上用情用力,为铸牢中华民族共同体意识夯实最广泛、最坚实的群众根基。

做好民族工作,最关键的是搞好民族团结,最管用的是争取人心。我们将牢固树立和践行造福人民的政绩观,在教育引导中增进群众认同,通过“小板凳”宣讲、“红石榴”服务等办法,把宏观的民族政策“翻译”成通俗易懂的“白话”,深入浅出地讲解中华民族共同体的深刻内涵,让中华民族共同体意识可知、可感、入脑入心。在组织发动中激发群众活力,总结推广以入格联户、联寺包僧、结对关爱、企业包联、支部联建为主

只有依法治理民族事务,民族团结

才有可能保障,中华民族共同体意识才会更为牢固。我们将坚持和发展新时代“枫桥经验”,持续深化主动创稳,推进矛盾纠纷依法调处,树立统战思维,运用统战方法,常态化推进矛盾纠纷排查化解,完善各族群众诉求表达、利益协调、权益保障机制,健全多元纠纷解决体系和分级管理、动态调控、挂牌销号、化解评估制度,引导各族群众相互理解尊重、包容互鉴。推进社会治理依法防控,严密防范、坚决打击一切危害国家统一、民族团结的渗透破坏活动、暴力恐怖活动、民族分裂活动、宗教极端活动,加大民族地区治安案件、刑事案件、命案、未成年人违法犯罪案件查办力度,切实维护各族群众合法权益。推进基层社会依法治理,加快制定甘肃省民族团结进步促进条例,稳妥做好涉民族法规政策立改废释,健全落实民族工作政策法规体系、制度机制,引导各族群众办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法。

甘肃大地“籽籽相拥”,陇原儿女同心筑梦。我们将牢记习近平总书记殷殷嘱托,以铸牢中华民族共同体意识为主线,大力推进中华民族共同体建设,汇聚陇原儿女共同团结奋斗、共同繁荣发展的强大力量。

(据《人民日报》)

州法院举办学习贯彻党的二十届四中全会精神专题辅导讲座

本报讯 (临夏融媒记者 马健)近日,为深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,州法院邀请州委党校副校长、法学副教授陈锦霞为全州两级法院干警作专题辅导讲座。

讲座以“夯实基础、全面发力,奋力开创中国式现代化新局面”为题,从党的二十届四中全会基本情况及《建议》起草过程、准确把握“十五五”时期在基本实现社会主义现代化进程中具有承前启后的重要地位、深刻领会“十五五”时期经济社会发展的指导方针和主要目标、全面理解“十五五”时期经济社会发展的战略任务和重大举措、从坚持和加强党的全面领导等方面作了专题辅导授课。

四中全会精神在基层

济南市援派临夏州农业专业技术人才座谈会召开

本报讯 (临夏融媒记者 乔栋明)12月3日,济南市协作临夏州挂职干部工作队组织召开济南市援派临夏州农业专业技术人才座谈会,贯彻落实济临两地协作部署要求,进一步推动农业专业技术援派工作走深走实。

会议通报了济临协作农业技术人才交流表现突出个人名单;全体援派人才结合三个月来的工作实践,围绕技术推广、产业帮扶、人才培养等方面畅谈体会、分享经验、剖析问题、提出建议。

会议要求,要精准谋划人才需求,围绕临夏州农业产业发展实际,科学制定人才引进计划,确保专业匹



锚定现代化 改革再深化



和政古动物化石研究和展示中心项目占地25亩,估算投资1.06亿元。目前,该项目主体装修及基础设施建设全部完工,正在进行消防安装工程,项目进展顺利。

临夏融媒记者
梁永吉 摄

羊场里盛开民族团结花

——记甘肃省民族团结进步模范个人张忠山

临夏融媒记者 梁永吉

在东乡县,90后东乡族青年张忠山的名字是各族乡亲心中的“致富密码”。作为东乡县伊菲种植养殖农民专业合作社理事长,这位刚荣获“甘肃省民族团结进步模范个人”称号的全国人大代表,用羊产业为桥,借电商为翼,让民族团结之花绽放在牧场羊圈,让共同富裕的希望扎根在贫瘠土地。

东乡县自古流传“无牛羊不成家,无手抓不成席”的俗语,养羊是这里群众的生计所系。张忠山的童年,是放学后赶着羊群上山的身影,羊鞭甩得再响,一年也挣不了几个钱”的窘迫,让他暗下决心要改变现状。

中专毕业后,他曾闯荡上海、浙江等地,摆地摊、做餐饮时,其间敏锐捕捉到电商浪潮的机遇——2013年,他在淘宝开设店铺,成了东乡羊“触网”的先行者。

2017年,东乡县的创业培训政策让张忠山毅然返乡。他先后走进县电商培训班、省委党校课堂,两次赴义乌工商学院学习,系统的知识为他点亮了产业方向。同年4月,伊菲合作社成立,可乡亲们的疑虑让社员仅仅止步于5户。

“白天跑市场谈订单,晚上提马灯算增收账”,他无偿提供种羊,手把手教养殖技术,甚至在羊价暴跌时坚持高于市场价格收购,用担当赢得信任。

为了让东乡羊走出大山,张忠山大胆将羊“赶”进直播间。镜头前,他展示标准化圈舍与溯源二维码;镜头后,他联合汉族大姐杨红霞开发法式小切等40多种产品,培养回族大姐陈爱玲成为电商骨干。如今合作社养殖基地从15亩扩至125亩,建成现代化加工厂,形成“养殖-屠宰-加工-销售”全链条,2024

年销售额突破700万元,产品远销北上广深等大中城市。

民族团结是各族人民的生命线”,张忠山用产业践行承诺。合作社68户社员中58户是脱贫户,年收入从6000元增至9000元,辐射带动1000多户增收。邻县各族群众来学技术,汉族专家指导科学养殖,回族、撒拉族乡亲参与经营,东乡“平伙”共享羊肉的传统习俗,在产业协作中升华为“你中有我”的经济共同体。

他的电商渠道不只卖羊肉。每年花椒、大接杏成熟时,他带领团队帮助河滩镇销售花椒1万余斤,为唐汪镇卖出大接杏及制品2万多斤,帮各族乡亲破解“销售难”。2023年当选全国人大代表后,他经过调研后提出“加强农村电商人才培养”的建议,推动东乡借助

“头雁”计划培育本土人才,让致富本领扎根乡村。

致富不忘桑梓情。疫情期间,他出资1万元送物资到防控一线;积石山6.2级地震发生后,连夜筹资2.1万元支援灾区;为敬老院和福利院捐赠1.5万元生活用品,给瘫痪村民马忠义送护理床,连续资助县篮球赛、助力“独门独户”搬迁项目……多年来累计捐款近13万元,用爱心诠释担当。

如今的张忠山身兼东乡县电商协会副会长等数职,先后获评T1级电子商务讲师、贫困地区致富带头人、临夏州“五四青年”奖章,2024年成为东乡县民族团结进步形象代言人。他的合作社也斩获全州优秀科普示范基地、世界银行认证优秀合作社、州级龙头企业等荣誉。

从放羊娃到全国人大代表,从5户合作社到千人生态链,张忠山用青春证明:最坚实的民族团结,藏在共同致富的汗水中;最动人的民族情谊,写在乡村振兴的答卷上。

铸牢中华民族共同体意识

全彩 印刷

主流声音 权威发布
自办发行 高效服务

欢迎订阅
2026年度 《民族日报》

征订热线: 18109308973、18141503611

18909301585、13884013565

征订方式: 各县(市)委宣传部

临夏州融媒体中心

全年定价: ￥298

临夏州妇幼保健院成功创建三级乙等妇幼保健机构

11月28日,省卫生健康委《关于确认临夏州妇幼保健院等5家妇幼保健机构等级评审结果的通知》文件发布,临夏州妇幼保健院被确定为“三级乙等妇幼保健机构”,标志着该院在医疗质量、管理水平及服务能力等方面迈上了新台阶,为全州妇儿儿童健康事业发展注入了强劲动力。

成功创建三级乙等妇幼保健机构,是州妇幼保健院发展进程中具有里程碑意义的重大突破。“三乙”殊荣,既是对过往工作的全面肯定,更是对未来发展的更高期许。立足

妇幼之窗

州融媒体中心 州妇幼保健院 合办